

## Systém sběru oděvů

---

Systém třídění oděvů sebraných do kontejnerů je etablovaným článkem recyklačního systému ve všech státech východní Evropy.

Wtórpol provozuje 35,000 sběrných kontejnerů rozmístěných po celém Polsku.

V blízké budoucnosti plánujeme rozmístit 12,000 kontejnerů v prozatím nepokrytých oblastech na pozemcích, jejichž majitelé jsou si vědomi pozitivního dopadu naší činnosti na společnost. Kontejnery na použité oděvy jsou nepostradatelným elementem průmyslu zpracování odpadů. Ročně je nasbíráno kolem 34,000,000 kg oděvů a obuvi. Toto množství umožňuje polským městům ušetřit kolem 10 mil. zlotých ročně.

Toto je významným faktorem zejména v situaci, kdy v souladu s nařízeními EU jsou města povinná platit za likvidaci skládek.

Vytvořili jsme ekologicky přátelský způsob jak naložit s oděvy, které by jinak skončily na skládkách bez dalšího užitku. Současně také snižujeme finanční zatížení vyplývající z likvidace skládek.

Sebraný textil je po vyjmutí z kontejnerů Wtórpolu protříděn v několika fázích.

Kolem 97% oděvů je vhodné pro další použití - nošení, zbytek je zpracován na čisticí materiály nebo jako palivo. Naše ekologicky příznivá činnost významně snižuje množství komunálního odpadu vyváženého na skládky a snižuje tak výrazné náklady na jeho likvidaci.

Oděvy v dobrém stavu jsou použity na další nošení. Nenositelné kusy jsou zpracovány na čisticí materiál.

Můžeme upřímně prohlásit že naší motivací je na prvním místě ochrana životního prostředí. Díky sběru oděvů do našich kontejnerů se výrazně snižuje ekologické zatížení ve formě skládek. Kontejnery vyrábíme sami na speciálně vybavených linkách v sídle společnosti. Za pomoci speciálních přístrojů jsou naše kontejnery 2x měsíčně vyprazdňovány – v případě potřeby i častěji a během letní sezóny jsou kontejnery čištěny i podrobeny technické údržbě.

Veškeré podněty, tipy a informace např. o přeplnění kontejnerů je možné oznámit na telefonní číslo, kterým jsou všechny kontejnery označeny, případně elektronickou poštou.

Do budoucna plánujeme expandovat do sousedních států, v současnosti probíhají jednání se zástupci slovenských měst, jejichž výsledkem jsou dohody o poskytnutí míst pro naše kontejnery. Současně plánujeme zvýšit objem sebraného textilu ze zemí jako jsou Slovensko, Česko, Německo, Maďarsko, Litva, Lotyšsko, Bělorusko a Ukrajina.

Společnost Wtórpol nechrání pouze životní prostředí. Jsme aktivní rovněž v charitativní oblasti. Dlouhodobě spolupracujeme s mnoha organizacemi a zabezpečujeme je jak hmotně i finančně.

Sponzorujeme také mnoho sportovních nebo rekreačních projektů. Například již mnoho let finančně podporujeme sportovní klub Granat Skarżysko a náš příspěvek umožnil otevření místního plaveckého bazénu.

Abychom dostáli svým slibům a vizi naší společnosti, založili jsme charitativní fond „Fundacja Eco Textil”. Jeho prostřednictvím podporujeme děti z celého Polska, které potřebují naši pomoc nejvíc.

Část nejlepších oděvů, které jsou vybrány, je poskytována těm nejvíce potřebným.

Podporujeme organizace jako jsou hostely, ubytovny, domy pro svobodné matky atd.

---

[www.wtorpol.com.pl](http://www.wtorpol.com.pl)

## Informace o společnosti

---

Společnost Wtórpol byla založena v roce 1992. Od samého začátku redistribujeme a recyklujeme použité oděvy. V současnosti provozuje naše společnost 28,000 kontejnerů na sběr oděvů rozmístěných po celém Polsku, do nichž se ročně nasbírá kolem 34,000,000 kg textilu.

Díky dlouholetým zkušenostem a nepřetržitým investicím do modernizace postupů a technického zázemí firmy se Wtórpol stal jednou z největších světových společností zpracovávající použité oděvy. Na ploše výrobní haly o rozloze 14,000 m<sup>2</sup> pracuje kolem 1,200 zaměstnanců, z nichž 600 jsou pracovníci se změněnou pracovní schopností.

Sběrným místem jsou naše kontejnery. Výhodou tohoto způsobu shromažďování je nulový negativní dopad na životní prostředí a fakt, že nedochází k vytváření skládek. Takto zpracujeme 100% sesbíraných materiálů, nic nepřijde nazmar.

Oděvy jsou v procesu třídění rozděleny do zhruba 100 druhů sortimentu a posílány našim odběratelům v Africe, Asii a východní Evropě.

Kusy nevhodné k dalšímu používání jsou zpracovány na čisticí materiály a alternativní palivo použitelné v průmyslové výrobě.

Wtórpol je rovněž společností aktivně se angažující v charitativní a sociální oblasti. Již mnoho let podporujeme krajský sportovní klub Granat Skarzynsko, pomáháme centru pro postižené děti a mnoha dalším podobným organizacím.

V roce 2012 společnost Wtórpol založila vlastní charitativní fond „Fundacja Eko Wtórpol Dzieciom Niepełnosprawnym od Was dla Was” a pravidelně věnuje část příjmů této organizaci, která pomáhá postiženým dětem.

Naše cíle mohou být shrnuty do 4 základních bodů:

- chránit životní prostředí
- snižovat veřejné náklady na vyvážení odpadu na skládky
- podporovat ty, kteří potřebují pomoc
- poskytovat práci lidem se změněnou pracovní schopností

---

[www.wtorpol.com.pl](http://www.wtorpol.com.pl)